

今起郑西高铁牵手西成客专

郑州高铁「朋友圈」再扩容

本报记者 聂春浩 侯爱敏

郑州市民期待已久的成都美食之行，终于可以圆梦了。12月28日零时起，铁路部门启用新旅客列车运行图，乘坐高铁从郑州至成都最快5小时09分钟就可到达，较调图前高铁旅程缩短了6个小时。

调图之后，京广高铁、郑徐高铁、郑西高铁和新近通车的西成高铁在郑州交会，实现我国中西部高铁路网“互联互通”再次延伸，郑州高铁“朋友圈”再次扩容。截至目前，郑州高铁“朋友圈”中的省会城市及直辖市已达24个，大连、秦皇岛、桂林、厦门、苏州、青岛、烟台、威海等国内外知名旅游城市，均在郑州的“高铁朋友圈”范围内。一场说走就走的旅游，越来越成为郑州小伙伴们的生活日常。

每天18趟高铁往返郑州与成都

据介绍，郑州东至成都东始发旅客列车车次为G2201次、G2203次、G2205次、G2211次，分别经停巩义、洛阳、三门峡、西安、汉中、广元、绵阳、德阳等旅游城市；由北京西、南京南、天津西、秦皇岛至成都东的直通旅客列车车次分别为：G89次、G1887次、G1709次、G307次、G1701次。成都东至郑州东始发旅客列车车次为G2204次、G1888次、G1702次、G308次、G2208次、G90次、G2210次、G2212次；由重庆北经停成都东到达郑州东的直通旅客列车车次为G1710次，全天往返郑州、成都两地直通和始发列车18趟，满足旅客不同时段乘车需求。

新的旅客列车运行图，新增“高峰线”高速动车组旅客列车4.5对，车次分别为：郑州东—兰州西G4289/90次；商丘—信阳东G4535/6次；郑州东—商丘G9192次；商丘—洛阳龙门G9193次；洛阳龙门—郑州东G9194次；郑州东—洛阳龙门G9195次；洛阳龙门—郑州东G9196次；停运直通旅客列车3对，分别为：郑州—成都K869/70次；郑州（新乡）—周口K1211/2次；安庆—西安K708/5、K706/7次。

郑州高铁“朋友圈”不断扩大

郑西高铁延伸至成都，让郑州的“米”字形高铁网再次成为世人关注焦点。

今年11月25日，郑州东站首次开通至厦门的高铁列车，全程运行10小时39分，经停武汉站、庐山站、南昌西站、福州站等城市，让不少人欢呼郑州高铁“朋友圈”又扩大了。其实，不经意间，这个“朋友圈”的成员数量已经变得相当庞大。

郑州东站相关负责人介绍，郑州东站2012年9月28日开通，当时日均发送旅客3000人左右，从郑州乘高铁能到达的城市只有信阳、武汉、长沙、广州、深圳，到上海只有一趟最快的动车，需要8个小时才能抵达。5年来，随着“一纵”郑武

高铁拉伸为京广高铁，“一横”郑西高铁向两端延伸为徐兰高铁，郑开、郑机、郑焦3条城际铁路线联通成网，再到郑太高铁、郑万高铁、郑阜高铁、郑济高铁进入施工阶段，以郑州为中心的“米”字形高铁网迅速拉大，辐射全国重点城市及周边城市的经济、交通、教育，成效显著。

如今，从郑州乘坐高铁出发，两小时到西安，3小时到南京，4小时到上海，5小时到兰州、成都，8小时到福州，10小时到昆明……据统计，目前郑州高铁“朋友圈”中的省会城市及直辖市为24个，大连、秦皇岛、桂林、厦门、苏州、青岛、烟台、威海等国内外知名旅游城市也在这个“朋友圈”里。

“米”字形高铁建设拉来更多伙伴

今年7月29日，郑州南站正式开工建设，标志着郑州“米”字形高速铁路网建设迈出重要一步。根据郑州南站的实施规划，近期，郑州南站引入郑万、郑阜高铁和机场至郑州南站城际铁路，远期预留郑州南站至兰考城际铁路、郑州南站至太原高铁联络线接入条件。这也意味着，郑州南站必将成为郑州“米”字形高铁的重要枢纽站点，根据有关部门介绍，郑州南站建成后，年旅客发送量预计近1000万人，远期将达到1160万人。

这几年，我省抢抓国家建设铁路的黄金机遇期，高起点规划建设“米”字形高铁，在京广、徐兰铁路“十”字通道建成通车的基础上，郑万、郑合、郑济、郑太高铁河南段已全面开工建设。城际铁路也在持续推进建设，郑焦、郑开、郑机城际铁路建成通车，机场至南站、郑开城际开封延长线等工程开工建设。“米”字形高铁建成后，将与国家高铁网衔接，形成京津冀经郑州至港澳，长

三角经郑州至西北，环渤海经郑州至西南的最快捷通道。

铁路部门相关负责人介绍，未来从郑州乘坐高铁出发，2小时可到石家庄、西安、济南、合肥、太原；3小时可达北京、武汉、南京、青岛、天津；4小时可达长沙、南昌、杭州、上海、重庆、成都；6小时可达广州、沈阳、福州、深圳、济南、贵阳、兰州、银川；8小时可达哈尔滨、长春。

依托“米”字形高速铁路网带来的人流、物流，将为推进“三区一群”战略提供重大基础支撑，成为建设郑州国家中心城市、以郑州为中心的大都市区重要载体。“十三五”期间，依托高铁网，我省将以建设郑州国家中心城市为目标，构建涵盖周边数十个城市的高铁“半小时”核心区、“一小时”紧密圈和“一个半小时”合作圈，形成辐射八方的“米”字形城镇产业发展轴带，并重新规划先进制造业、高成长服务业、现代农业、网络经济等产业发展布局。

看戏说法创作情景剧 校园普法课堂趣味多

本报讯(记者 赵文静 通讯员 周庆华)昨日，惠济区检察院“和风细雨惠检情，润物无声伴我行”法治宣讲团带着精心编排的“法治教材”来到郑州师范学院，为师生们带来一堂绘声绘色、情景交融的法治宣讲课。

在说唱组合节目《法律和戏曲的缘分》中，著名曲剧表演艺术家、曲剧《卷席筒》中苍娃的扮演者海连池大师之子海波现场表演了《卷席筒》中“起解”选段。

“在曲剧《卷席筒》中，赵氏毒死丈夫，把两个孩子关起来不给饭吃，分别构成什么犯罪？”“构成了故意杀人罪和虐待罪。”“那么，法官收受

赵氏贿赂，将无辜的张氏屈打成招并判处死刑，他的行为是否构成犯罪？构成何罪？”“这构成了三个罪，分别是受贿罪、刑讯逼供罪和徇私枉法罪。”检察官围绕剧情提出的法律问题，引起在场学生争相发言。

紧接着，法律知识互动问答、沙画短片《糊涂的少年》、法治舞台剧《谁为你的拳头买单》等精彩节目依次精彩亮相，让师生们不知不觉间学到了不少法律知识。

“这样的法治宣讲进校园活动形式新颖、生动活泼，让人耳目一新。希望这样的法治宣讲活动更多地走进校园，走近青少年。”应邀参加活动的人大代表评价道。

文化跨年夜 出彩郑州人 跨年夜活动

在音乐中憧憬新年

本报记者 杨丽萍

还有不到一周时间，我们就将与2017年挥手告别。那么，你想以什么样的方式辞旧迎新？12月31日晚，不妨来参加“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年活动。跨年读书会、跨年音乐会、跨年街舞展示、跨年行进管乐表演、跨年非遗项目展示以及零点灯光视频秀等六大主体活动，将带你浓浓的年味中度过一个非同一般的跨年夜。今天，跟着记者去了解跨年音乐会的亮点、筹备情况、参与方式吧。

多项活动诠释精彩郑州

为迎接2018年的到来，丰富大学校园以及广大市民的文化生活，充分体现郑州文艺风采，跨年音乐会将联合郑州各高校学子、时尚潮人、年轻圈层，用最美妙的音乐和歌声，满足人们多样文艺需求，诠释人们对2018年文化新生活的良好期待。

据跨年音乐会负责人花琳介绍，12月31日20点30分开始，郑州东区如意湖广场将集结郑州本土全明星主持人阵容、音乐圈大咖、乐手、唱作人，以校园歌手大赛总决赛+本土明星音乐助阵+主持人趣味互动+炫酷舞台现场+趣味互动区+饕餮美食区+荧光夜跑+新年放飞仪式及郑州知名音乐节等为内容，打造一场本土最具影响力的跨年STAR PARTY。

本土音乐谱写追梦郑州

已成为郑州本土鲜明音乐符号的校园歌手大赛已举办至第17届，为无数有音乐、有梦想的学子提供了一个追梦平台。活动当晚，第七届校园歌手大赛颁奖典礼将在如意湖畔精彩开启，伴随着高校大学生的青春活力、文艺魅力以及朝气蓬勃的精神风貌，市民将度过一个美妙的跨年夜。



大学生音乐节(资料图片)

一个美妙的跨年夜。

在新年钟声敲响之际，从郑州走向全国的文化品牌2018METOO音乐节将正式启动，郑州自己的本土音

乐文化品牌，会在新的一年继续为郑州市民绽放精彩。本土知名乐队浮游乐队、大牙乐队、头等舱乐队也将在跨年音乐会上进行现场live秀，点燃人

们的迎新激情。

荧光夜跑点亮时尚郑州

对于忙碌的上班族们来说，夜跑是既不会打乱一天生活、工作节奏，又能锻炼身体、保持良好身体状态的不二选择。活动当晚，跨年音乐会首项活动CBD荧光夜跑&荧光派对将率先开启。

参与者将身着统一主题荧光T恤，佩戴荧光配饰，沿着夜晚的CBD内环，进行无排名之分、无速度之争的夜跑运动，沿途欣赏道路两旁CBD美丽的城市夜景，3个荧光补给站持续为单调的夜跑加上闪亮的颜色，在奔跑的同时也是一场自主的时尚派对。

除此之外，互动活动也将伴随着整个跨年音乐会——攀岩挑战、碰撞球、VR游戏、篮球机等互动体验趣味无穷。据介绍，市民在享受音乐大餐和趣味体验的同时，还能参与贯穿整个跨年夜活动的微信抽奖。

跨年音乐会也将发放免费入场券，郑州人民广播电台五套频率和微信平台开设有领票渠道，市民可以填写身份信息预订入场券，现场出示身份信息，也可直接持身份证到电台指定部门领取。

郑州植物园迎春花展元旦开幕

2000盆蝴蝶兰、凤梨营造“家庭园艺”



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文图)记者昨日从郑州植物园获悉，“绿满商都 花绘郑州”2018年郑州植物园迎春花展将于1月1日至3月3日在热带植物展览馆举行，元旦假期，留在郑州的市民可来此赏春

花，领略“家庭园艺”之美。本次花展以“精致园艺，乐享生活”为主题，紧扣“家庭园艺”新理念，设置“阳光驿站”“海岛风情”“森林之光”等景点，展示蝴蝶兰、凤梨、红掌等各色花卉20余种，2000余盆。

本次花展的最大亮点是彰显“家庭园艺”新理念，营造各式各样的情境式场景，将植物搭配运用其中，利用家庭园艺项目进行家庭园艺创意设计，令人感受到家庭园艺的魅力(如图)。

温暖郑州

荥阳募集200万元爱心款 为近万名困难群众送温暖

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)近日，荥阳慈善总会启动2017年冬季送温暖系列活动，将实施安老抚孤、扶贫济困、助医助学等7个慈善救助项目，计划投入项目资金200万元，预计惠及困难群众8000余人，切实解决困难群众的生活问

题，积极帮助全市城乡困难群众过上欢乐、祥和、平安的新春佳节。

据了解，在活动期间，送温暖活动将通过走访慰问、现场救助、结对帮困等形式开展，7个慈善救助项目分别是：“慈善汇聚力量 助力精准扶贫”慈善帮

扶活动、“春节”送温暖 献爱心”慈善救助活动、“慈善村村行”救助项目、“关爱生命 点亮希望”慈善救助活动、县(市)区两级联动救助活动、孤儿圆梦红包项目、“阳光下温暖”关爱贫困刑释解教与社区矫正人员援助活动。



近日，二七区马寨镇政府与爱心企业联合举办“公益暖冬”活动，为辖区环卫工人送温暖。

本报记者 刘玉娟 摄

慰问贫困残疾人 加大救助帮扶力度

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨子照)昨日，郑东新区残联慰问组分别来到郑东新区白沙镇部分贫困残疾人的家中开展慰问活动，并带来了果汁、净水机、大米、食用油等生活用品和轮椅拐杖等康复器材。

据介绍，目前郑东新区持二代残疾人证的残疾人就有2985人，特别是农村残疾人占大部分，其中重度残疾人有826人。截至目前，共发放困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴的已有1259人。

记者了解到，下一步，东残联将逐步建立残疾人个人“健康档案”，同步配套建设“社区残疾人康复站”，加大对贫困残疾人和重度残疾人的救助和帮扶力度。

港区法院为农民工发放150余万执行款

本报讯(记者 成燕 通讯员 韩旭)“港区法院为俺们农民工讨工资真是费大劲了！可感谢他们！”昨日，在郑州航空港实验区人民法院涉农维权案件办理活动新闻发布会上暨农民工执行款集中发放仪式上，来自河南襄县的农民工杨银代表工友们接过6万余元工资款后感动地说。此次，该院共邀请5名郑州市人大代表和政协委员向农民工现场发放执行款150余万元。

据了解，临近元旦，郑州航空港实验区人民法院针对航空港实验区外来务工人员多等特点，专门开辟涉农案件“绿色通道”，采取有力措施，加大涉农案件审判、执行工作力度，切实保障农民工的合法权益。

据介绍，该院针对涉农案件专门成立领导小组，明确涉农案件牵头部门，其他各个审判执行团队及部门职责。同时根据系列涉农维权活动目标任务，对涉农诉讼案件和执行案件分别建立了工作台账，明确责任，保证春节前将此类案件高质量审结。在今年前10个月已办理涉农案件513件的基础上，自11月15日涉农维权系列案件工作台账建立以来，又已审结涉农维权系列案件67件，涉及143名农民工及三留守人员。

新郑公共资源交易 跻身“全国十佳”

本报讯(记者 张立 通讯员 杨柳)日前，由中国公共资源交易跨区域合作联盟主办的2017年全国公共资源交易十佳机构评选揭晓，新郑市公共资源交易中心共荣获四项荣誉，并成为全国唯一荣获“公共资源交易十佳最具公信力机构”的县级公共资源交易平台。

近年来，为规范公共资源交易，新郑市成立公共资源交易中心，将原来分散在各部分的政府采购中心、产权交易中心、建筑市场交易中心、地产交易中心等部门职能统一整合，将政府采购、工程交易、土地招拍挂、国有产权交易等业务统一纳入公共资源交易平台公开交易，已初步形成“制度把关、科技支撑、规范运作、阳光透明、廉政覆盖”的公共资源交易模式。截至目前，新郑市通过公共资源交易中心已累计完成各类业务4450余宗，成交金额844.49亿元，为政府增收326.22亿元，节约财政支出22.33亿元。

医院成功救治呼吸 停顿逾一小时患者

本报讯(记者 王治 通讯员 陈燕 尹歌)昨日，记者从市二院获悉，该院于26日接收了一名24岁的年轻患者，患者在赶往医院的途中突发肺栓塞，随后，该院20余名医护人员联手对患者展开救治。

据悉，26日清晨，患者抵达市二院不久即出现呼吸心跳骤停，市二院心内二病区主任卢革新查看病人情况后，立即通知麻醉科配合，第一时间为患者上了呼吸机。患者做过彩超后，医生确诊为肺栓塞。

此时，患者的自主心跳和呼吸仍未恢复，距离心跳呼吸骤停已过去了将近一个小时，而这60分钟里，心肺复苏和各项抢救措施仍在进行。

患者最基本的生命体征瞳孔反射尚未完全失去，抢救中间或有短暂不规则的自主心跳，卢革新始终坚持不放弃。终于，在呼吸心跳骤停一个多小时之后，患者的自主心跳缓缓复转。患者在9时许彻底清醒，恢复意识。

卢革新说，肺栓塞病情十分凶险，死亡率高达20%~30%，重症肺栓塞死亡率更高达50%左右，能够抢救成功，实属不易。而早期判断，早期用药，是成功抢救的关键。卢革新表示，24岁的年轻人得上肺栓塞，和不良生活习惯有很大的关系。据事后询问患者本人和同事，得知他有长时间玩电脑、熬夜、久坐的习惯。